



## Российская газета: "Откат за контракт"

Подмосковное подразделение Следственного комитета объявило о завершении расследования резонансного уголовного дела. Перед судом предстанет бывший начальник отдела главных специалистов (504-й отдел) РКК "Энергия" имени С.П. Королева Александр Рогатин.

Ему предъявлено обвинение в покушении на мошенничество в особо крупном размере. Суть дела в следующем: летом 2013 года между "Роскосмосом" и РКК "Энергия" был заключен госконтракт на выполнение некой опытно-конструкторской работы для государственных нужд. В качестве соисполнителей контракта "Энергия" привлекла несколько коммерческих организаций, заключив с ними договоры. При этом ход выполнения работ по этим договорам (сдача этапов работ) фиксировался в базе данных РКК "Энергия", к которой был доступ у обвиняемого.

Вот что рассказал корреспонденту "РГ" следователь по особо важным делам ГСУ СК России по Московской области Игорь Головнев:

- В силу занимаемой должности Рогатин занимался оперативным взаимодействием с заказчиками и соисполнителям. Причем работал он с ними и в ходе заключения договоров, и во время их исполнения. Он же контролировал выполнение договоров.

По словам следователя, аппетиты у обвиняемого были солидные. Он хотел от коммерсантов, сотрудничавших с "Энергией", 30 процентов от полученных по договорам средств. Столько, по его мнению, стоило его покровительство бизнесменам. Но после встреч с коммерсантами он несколько умерил аппетиты - примерно на две трети, то есть до 10 процентов.

Активность вымогателя заметили сотрудники Управления "П" ФСБ России.

Вот как все выглядело на деле. Весной прошлого года во время очередной встречи Александра Рогатина с бизнесменом, фамилию которого СК не называет, он потребовал свою долю - 24 миллиона рублей. Предприниматель согласился, но, посетовав на тяжелое финансовое положение организации, попросил снизить сумму.

Утром 23 сентября 2016 года в автомашине на парковке торгово-офисного центра в Мытищах обвиняемый получил 1,5 миллиона рублей. Тут же его и задержали. В ходе следствия Рогатин полностью признал свою вину. Суд такие вещи учитывает.



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

А вот что заявили корреспонденту "РГ" в самой РКК "Энергия":

"Борьбу с коррупционными проявлениями в "Энергии" считают очень важной и нужной. Поэтому по решению собрания представителей трудового коллектива в 2016 году корпорация присоединилась к Антикоррупционной хартии российского бизнеса.

Следуя принципам Антикоррупционной хартии, руководство корпорации всемерно сотрудничает с государством и содействует правосудию. Работа идет в тесном контакте с профильными подразделениями ФСБ, органами Следственного комитета, МВД и Генеральной прокуратуры России, им оказывается всесторонняя поддержка.

Необходимо заметить, что события и обстоятельства расследуемых сейчас в СК дел относятся к периоду до 2014 года. Причем ряд уголовных дел возбужден по заявлениям корпорации, либо она выступает истцом по ним. Поэтому это дело - закономерный результат деятельности и правоохранительных органов, и принимаемых корпорацией мер по реализации политики руководства страны, направленной на борьбу с коррупцией".

Наталья Козлова

22 Сентября 2017

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1166186>